

# ТРУДОВАЯ



# ПРАВДА

ГАЗЕТА КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА

№ 31  
(10219)

ПЯТНИЦА,  
5 АВГУСТА  
2011 ГОДА

Основана  
5 марта 1932 года

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### ЗЕРНО ЗА ЗЕМЛЮ

Всего 1360 гектаров из пяти тысяч оформлены соответствующим законодательству образом на территории Сидоровского сельского совет.

Об этом шла речь на сходе граждан, который прошел в Сидоровке. По словам главы администрации МО И. Ф. Карпукова, на сход были приглашены и все заинтересованные лица, ведь вопрос оформления неиспользуемых земельных долей сегодня касается многих. Земельный налог выплачивается, однако компенсации за использование земли собственники не видят, хотя каждый из них имеет право получать, к примеру, по шесть центнеров зерна. На сходе принято решение об усилении работы в данном направлении генерального директора ОАО «Краснооктябрьское» В. В. Зайцева.

### ДОЛОЙ ГРИБОК

Открыт детский садик в Новотырышкино, точнее, две его группы, в которых после капитального ремонта необходимо было сделать еще и текущий.

После реконструкции крыши влага не попадает в помещения, где находятся ребята, но сырость оставила заметные следы на стенах и потолках групп, вольготно чувствовал там себя и грибок. Соответствующая обработка, а также побелка и покраска окончательно обновили группы, и с понедельника детвора начала занятия в красивых, оформленных в соответствии с возрастом комнатах, где тепло, уютно и всегда весело!

### СДК РАСПАХИВАЕТ

#### ДВЕРИ

Практически завершён капитальный ремонт в Пихтовском Доме культуры.

Пластиковые окна, новый пол в фойе, реконструкция кабинетов и залов потребовали и финансовых затрат, и серьезной работы. Месяц бригада специалистов практически жила здесь, тщательно выполняя каждый этап, ведь в северной зоне района наводнения и морозы привычное явление и любой промах может свести на нет проделанную работу. А в ближайшие дни культработники и жители смогут провести здесь первые после ремонта мероприятия.

### ЕСЛИ КРЫШУ

#### УНЕСЛО

Шквальный ветер принес немало хлопот жителям Королевки, но серьезнее всего пострадала средняя школа: частично сорвана мягкая кровля крыши.

В бюджете МО суммы, необходимой на ремонт, просто нет. А в двухэтажном здании, помимо учебного заведения, находятся и ФАП, сельская библиотека. Однако ситуация отнюдь не безвыходная. По словам главы администрации МО Королевского сельсовета В. В. Войтенко, уже составлены и переданы в районную администрацию все соответствующие акты и результаты обследования, и средства на ремонт кровли в Королевку, скорее всего, будут направлены по статье «Ликвидация последствий стихийных бедствий» по линии ГО и ЧС.

### ПРОЩАЙТЕ, ТОПОЛЯ

Два огромных дерева было спилено недавно на центральной улице села Боярка.

Эти старые тополя причиняли немало хлопот жителям: то и дело на крыши падали огромные ветки и сучья, вот-вот могли рухнуть на жилые дома и сами начавшие подгнивать стволы. Страдали и линии электропередач, которые постоянно задевали кроны.

Полдня потребовалось на отключение электроэнергии, спиливание деревьев и уборку территории после работы, - говорит глава администрации МО Калининского сельсовета Ю. М. Блинов. - Зато теперь можно быть спокойным и за электролинии, и за крыши домов.

## ВОЗДУШНОЕ БРАТСТВО



2 августа - День Воздушно-Десантных войск. Этот праздник считается всенародным, его отмечают по всей стране. Суровую школу десантной службы прошли и многие наши земляки. Каждый год десантники разных поколений собираются вместе, на родной Колыванской земле. Не стал исключением и этот год. Среди собравшихся были убеленные сединами мужчины и молодые ребята, ещё недавно совершившие прыжки с парашютом.

Группу десантников в этом году пополнил А. Ярошаускас (на снимке). В ноябре

он вернулся домой со срочной службы. Как говорит Андрей, с юных лет он мечтал служить в воздушно-десантных войсках. Уже в пятнадцать лет совершил первый прыжок с парашютом в военно-патриотическом лагере «Пилот», а затем последовали второй и третий.

В шестнадцатилетнем возрасте Андрей Ярошаускас получил юношеский разряд по прыжкам с парашютом. А через год вступил в Союз десантников России.

По традиции в день ВДВ виновники торже-

ства надели свою форму, главным атрибутом которой являются голубые береты. Собрались все вместе, встречая друг друга крепкими рукопожатиями. Каждый год в район приезжают и десантники из Новосибирска и других уголков области, чтобы встретиться с колыванскими сослуживцами.

В свой праздник десантники побывали в церкви, навестили могилы боевых товарищей, возложили цветы к памятникам. А затем долго общались, вспоминая свои годы службы.

### ХОЛОДА

#### НЕ ЗА ГОРАМИ

В Новотроицком муниципальном образовании полным ходом идёт подготовка к новому отопительному сезону.

Плановый ремонт на четырех котельных завершён. В основные работы входили: побелка, покраска, замена прогоревших колосников и вышедших из строя кранов.

Кроме ремонта, здесь занима-

ются пополнением запасов топлива. Всего на зимний период требуется 450 тонн угля. На сегодняшний день обеспеченность составляет 80 процентов.

### УБОРКА ОЗИМЫХ

На скалинских полях подошла к уборке озимая пшеница. 2 августа хлеборобы ЗАО «Скала» приступили к обмолоту.

Площадь озимой небольшая - 200 гектаров. В первый день на

уборку выехало пять комбайнов и два грузовика. Пятьдесят гектаров обмолотили напрямую. Средняя урожайность - 33 центнера с гектара. Первую партию зерна - более ста восьмидесяти тонн - вывезли на зерноток, где сразу осуществляется первичная обработка и сушка. Как сказал агроном хозяйства С. Д. Мысак, из-за ежедневных дождей остальную площадь придётся убирать раздельным способом, сначала хлеба свалить, а потом молотить.

### ПОСТРАДАЛИ КУЛЬТУРЫ

На прошлой неделе на Выюны обрушился сильный град. Он прошёл стеной и захватил половину села.

Сначала поднялся сильный ветер, а потом пошёл ливень с градом. Огромные ледяные горошины побили все огородные насаждения. Нанесён урон сельскохозяйственным посевам на полях.

К счастью, жилые дома и строения не пострадали.

# НОВОСТИ - СОБЫТИЯ - ФАКТЫ

## МНЕНИЕ ДЕПУТАТА

### Вредные привычки остановит закон

Председатель областного Законодательного Собрания Иван Мороз сообщил, что одним из первых решений осенних сессий станут поправки в региональное законодательство по регулированию производства и оборота алкогольной продукции. Вредные привычки сибиряков будут сдерживать силой закона, и это, вероятно, снизит рейтинг столь популярных ныне «шалых нектаров».

Вот что по этому поводу говорит Александр Хамидуллин, депутат Законодательного Собрания НСО по избирательному округу № 9 (Болотнинский, Мошковский и Кольванский районы):

- Думаю, нормы регулирования оборота алкогольной продукции требуют серьёзного ужесточения, - сказал он. - Необходимы строгие ограничения по продаже спиртосодержащих напитков, и это, прежде всего, проявление заботы о физическом здоровье молодежи. Я не сгущу краски, сказав, что алкоголь и табак буквально навязываются подросткам – продажа вольна и открыта, рекламы – красочны и многообещающи. Считаю, нужно отставить необходимость запрета подобной пропаганды вредных привычек. Кстати, данный вопрос уже был рассмотрен депутатами Госдумы – решением стали внесённые изменения в федеральное законодательство, что предполагает вступление в силу фактического запрета рекламы пива, которое официально приравнено к алкоголю. И хотя красный цвет «пивные» видеоролики и афиши могут увидеть только летом следующего года, уже сейчас очевидно: «моду» на алкоголь нужно останавливать. И мы готовы серьёзно заняться этой темой.

## С юбилеем!

23 года директором МБОУ «Скалинская СОШ» работает Л. Н. Аржаных. Это действительно удивительный человек.

То, что в школе все в порядке, видно издали: ухоженный школьный двор, цветущие всеми цветами радуги клумбы говорят сами за себя. Да и в школе всегда чистота, ведь ни одна пылинка - паутинка не ускользнет от взора директора.

В школе заменили окна на фасадной части

## МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ БУДУТ ГОТОВИТЬ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

**Перспективы развития технопарка тесно связаны с молодежью**

Общественные слушания по развитию промышленности, проходящие в рамках Народного бюджета, региона прошли на территории новосибирского технопарка. О развитии высокотехнологичной и инновационной будущей области говорили представители общественных организаций, депутаты и руководители предприятий, а также руководство Академгородка.

Новосибирской области есть чем гордиться: научный потенциал региона ак-

тивно воплощается в жизнь. За два года построено 14 объектов-лабораторий. К концу года будет построено еще нескольких научных и технических центров.

Особое внимание уделено кадрам. Специалисты отметили, что к инновационной деятельности следует привлекать как можно больше молодежи. Для этого в области на базе средних школ уже созданы 19 спецклассов с техническим уклоном. С 1 сентября таких классов станет уже 60. Кроме этого, появятся центры подготовки на базе ВУЗов. Пилотный проект будет запущен в НГУ и НГТУ.

## НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ

### СКОРРЕКТИРОВАЛИ ПОД АГРАРИЕВ

**В селе Верх-Ирмень прошли общественные слушания по развитию сельского хозяйства**

Как заметил секретарь политсовета Новосибирского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Морозов, основной проблемой сельскохозяйственной отрасли в регионе является износ оборудования и устаревшие технологии. «Сегодня мы говорим о модернизации, особой площадкой для которой должны стать именно сельскохозяйственные предприятия, - уверен Александр Морозов. - Государство должно поддерживать людей, которые стремятся выращивать хлеб, скот, развивать сельское хозяйство в области. Но для этого должны

быть созданы комфортные условия».

Общественные слушания по Народному бюджету прошли на территории племзавода «Ирмень». И это не случайно: племзавод считается одним из лучших в регионе, а значит, у участников слушаний есть реальная возможность наблюдать, по какому именно пути должно идти развитие отрасли в регионе. По итогам дискуссии в Народный бюджет - одно из ключевых направлений деятельности Народного фронта - поступило более десяти ценных предложений, которые найдут свое отражение на федеральном и региональном уровнях.

Пресс-служба Народного фронта в Новосибирской области.

здания, сейчас идет замена остальных. Во всех классах новая мебель, постелен линолеум. Материально-техническая база обновлена, каждый год закупаются компьютеры и все комплектующие к ним. Школьникам и учителям созданы все условия для учебы и работы. А результаты не заставляют себя ждать. Ребята достойно сдают ЕГЭ (в числе первых по району), поступают в вузы и техникумы, учителя занимают призовые места в районных конкурсах. Людмила Николаевна по-матерински относится к молодым специалистам, всегда поможет и подскажет

что нужно. Сама она учитель математики, мастер своего дела, любит свой предмет. Ну, а как дети относятся к ней, говорит случайно услышанная мною фраза: «Наш директор – строгая, но справедливая!»

10 августа этого года у Людмилы Николаевны юбилей. Мне хочется от всех работников школы, от всех учеников и выпускников поздравить её с этой датой. Новых Вам творческих побед, здоровья, личного счастья!

Л. ХУДЯКОВА.

Председатель первичной профсоюзной организации Скалинской средней школы.

## Криминальная хроника

За прошедшую неделю сотрудниками отдела МВД России по Кольванскому всего зарегистрировано 205 сообщения о происшествиях и преступлениях, из них:

- о кражах - 20;
- о мошенничестве - 4;
- о телесных повреждениях различной степени тяжести - 26;
- об угрозе убийством,

- расправой - 15;
- о семейных дебошах - 4;
- о смерти - 3;
- об уничтожении имущества - 2;
- об оскорблении - 5;
- прочие происшествия - 130

Сотрудниками ОГИБДД за управление транспортным средством в нетрезвом виде задержаны семь водителей.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА!

Более половины всех зарегистрированных преступлений составляют хищения чужого имущества, совершенные путем краж, грабежа, разбоя. Такая тенденция вызвана резкими изменениями в социальной, экономической сфере, а также существенным снижением материального благосостояния граждан.

Особое беспокойство у общества вызывают квартирные кражи.

Проблема предупреждения и раскрытия хищений имущества граждан, сопряженных с проникновением в жилища, продолжает оставаться одной из наиболее острых в деятельности органов внутренних дел. Лица, совершающие кражи личного имущества граждан, постоянно совершенствуют свои навыки и способы проникновения в квартиры. Они используют современную технику, радио- и мобильную связь, приобретают и изготавливают инструменты, специально приспособленные для вскрытия дверей и запорных устройств. Для проникновения в жилища злоумышленники

используют различные способы: взлом двери; воздействие на окно; через форточку; через балкон; подбор ключа; свободный доступ и т.д.

Не следует демонстрировать, что вы живете в достатке. Не следует рассказывать о ваших доходах и приобретениях даже близким знакомым, которые, сами того не подозревая, могут стать наводчиками для вора. Следует предупредить своих детей, чтобы в школе они не распространялись о ваших доходах и приобретениях. Следует быть наблюдательными и обращать внимание на телефонные звонки и звонки в дверь.

Подозрительно относитесь к незнакомцам, которых вы можете встретить около вашего дома, в вашем подъезде или на лестничной площадке. Старайтесь запоминать их приметы, интересуйтесь, к кому из ваших соседей они пришли.

Установите дружеские отношения с соседями, попросите их быть наблюдательнее, обещая наблюдательность и со своей стороны. Примите меры предосторожности, установив надежные двери, замки и сигнализационные системы. Всегда, выходя из квартиры даже на короткое время, за-

крывайте двери на замок.

Будьте внимательны к сохранности своего жилья, всегда оказывайте содействие милиции в раскрытии квартирных краж.

Если Вы владеете какой-либо информацией о преступлениях, связанных с квартирными кражами, звоните по телефону: 02, 2-10-05, 2-18-68, 2-18-94.

**СООБЩАЕМ, ЧТО В СООТВЕТСТВИИ С ПРИКАЗОМ НАЧАЛЬНИКА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ №334 ОТ 06.07.2011Г., ОТДЕЛ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО КОЛЫВАНСКОМУ РАЙОНУ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕИМЕНОВАН В ОТДЕЛ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО КОЛЫВАНСКОМУ РАЙОНУ С 01.08.2011ГОДА. БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ ОТДЕЛА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО КОЛЫВАНСКОМУ РАЙОНУ НЕ ИЗМЕНИЛИСЬ!**

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

### В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ В РАЙОНЫ ПОСТУПИТ БОЛЕЕ 35 МЛН РУБЛЕЙ НА РЕШЕНИЕ ВОПРОСОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНО- ГО ПЛАНИРОВАНИЯ

Об особой важности этого вопроса шла речь на совещании Губернатора Василия Юрченко с главами всех городов и районов области.

Министр строительства и ЖКХ Денис Вершинин, выступивший с докладом, подчеркнул, что без формирования эффективного территориального планирования невозможно решать вопрос предоставления земли под строительство.

В соответствии с требованием Градостроительного кодекса, документы должны быть готовы не позднее 1 января 2013 года. В Новосибирской области общая стоимость работ составит более 430 млн рублей. Хотя территориальное планирование находится в сфере полномочий муниципальных образований, областной бюджет окажет помощь в рамках Долгосрочной целевой программы «Стимулирование жилищного строительства в Новосибирской области на 2011-2015 годы». Для оказания господдержки муниципалитетам на разработку документов территориального планирования, в 2011 году в бюджете Новосибирской области запланировано более 35 млн рублей.

В июле эти субсидии были распределены, и в ближайшее время средства поступят в районы, сообщили в министерстве строительства и ЖКХ. Основная часть суммы - 26,6 млн рублей пойдет на разработку схем территориального планирования; 8,6 млн рублей потратят на разработку генеральных планов территорий.

Из 30 муниципальных районов Новосибирской области утвержденные схемы территориального планирования имеют сегодня 6 районов, в стадии разработки схемы еще в 6 районах. Губернатор подчеркнул важность этой работы, а также напомнил о личной ответственности глав в случае если вопросы территориального планирования так и не будут решены.

### НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ РЕГИОНА НА ТРАНСПОРТЕ ПЛАНИРУЕТСЯ НАПРАВИТЬ БОЛЕЕ 2 МЛРД. РУБЛЕЙ

Средства будут направлены из разных источников: такие финансовые объемы заложены в специальной долгосрочной целевой программе, одобренной на заседании Президиума регионального Правительства.

Долгосрочная целевая программа «Обеспечение безопасности населения на транспорте в Новосибирской области» рассчитана на 2012-2015 годы. Общий объем ее финансирования предполагается в размере почти 2 млрд. 375 млн. рублей. Порядка 80% этих средств (1 млрд. 908 млн. рублей) планируется привлечь из внебюджетных источников финансирования, от самих хозяйствующих субъектов.

Эти средства, в частности, предлагается направить на оснащение объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств современными инженерно-техническими средствами обеспечения транспортной безопасности, реализацию специальных организационных и технических мероприятий. В их числе применение современных средств наблюдения, охраны и оповещения о правонарушениях и чрезвычайных ситуациях.

В числе важнейших результатов реализации программы должно стать сокращение к концу 2015 года числа преступлений и правонарушений, совершаемых на объектах транспортной инфраструктуры на 20%; укрепление транспортной инфраструктуры на предмет соответствия необходимым требованиям безопасности; а также рост доли пассажиров, удовлетворенных уровнем безопасности на транспорте до 80%.

### «УПЫЛИ»

В ночь на 24 июля неустановленные граждане с берега р. Чаус совершили кражу надувной моторной лодки. А в ночь на 28 июля в п. Рыбачий совершена кража алюминиевой лодки «Обь-3», ущерб составил 30000 рублей.

### ДЕНЬГИ ЗАБРАЛИ ИЗ ДОМА

В период с 20 по 21 июля в доме, принадлежащем жительнице нашего поселка некто

совершил кражу денег в сумме 4000 рублей

### СДК ОСТАЛСЯ БЕЗ МУЗЫКИ. А ДАЧНИКИ — БЕЗ ИНСТРУ- МЕНТОВ

В ночь на 26 июля в с. Сидоровка из кабинета методиста сельского клуба пропал DVD-проигрыватель.

В это же время в п. Рыбачий из дачного домика похитили насосную станцию, DVD-проигрыватель, а с веранды другого дачного домика - шуруповерт.

# ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА



## Жизнь прожить - не поле перейти



М. М. РУСИНА (ТРЕТЬЯ СЛЕВА) С СЫНОМ И СНОХАМИ.

На прошлой неделе в доме М. М. Русиной царил оживление: девяносто лет - такие даты празднуют не часто. Мы искренне рады, что в нашем селе Новотыршино есть долгожители. 90-летний юбилей собрал родных и близких людей.

С этой знаменательной датой пришли её поздравить глава администрации Новотыршинского сельсовета А. Н. Прокопович, представитель ОАО «Краснооктябрьское» А. И. Волчков, районный депутат Н. М. Орленко, врач М.Ю. Богдаско.

С номерами художественной самодеятельности выступил коллектив «Горенка» местного Дома культуры. Артисты порадовали Марию Максимовну своими задорными песнями.

От акционерного общества и сельсовета юбиляре были вручены подарки и цветы.

Много было в этот день тёплых, добрых слов и, конечно, воспоминаний. М. М. Русина рассказывала гостям о своей жизни.

Много выпало на долю этой удивительной женщины. В двадцатилетнем возрасте она перенесла тяжелые военные годы с маленьким ребёнком на руках и страшную боль о гибели мужа на фронте.

Работать приходилось много. В 1943 году Мария Максимовна была избрана председателем колхоза. В

то время там трудились женщины, старики и дети. Обрабатывали поля, сеяли и убирали хлеб. Переживала не только за себя, но и за людей, которые трудились рядом.

- Приготовим на полевом стане обед, сядем кушать, а женщины все без хлеба едят, чтобы кусочек домой унести - детям, - вспоминает юбилярша.

Незадолго до окончания войны вернулся в деревню по ранению фронтовик Н. И. Русин. Вскоре они поженились. Один за другим стали появляться дети. Пока ребята были маленькими, она работала почтальоном. Затем опять вернулась в колхоз «Красный октябрь» и работала там до пенсии. Вместе с мужем они вырастили пятерых детей. К сожалению сейчас жив только один сын - Анатолий, но и с ним приходится видеться редко, живёт он далеко в городе Рыбинске Ярославской области. Ушёл давно из жизни и супруг Николай Иванович, сказались ранения.

Как говорит Мария Максимовна, видно, судьбой ей предначертана трудная, но долгая жизнь.

Мы от всей души поздравляем свою землячку. Желаем всех благ, и главное, здоровья.

Т. КАЗАКОВА.

Председатель совета ветеранов с. Новотыршино.

## ПИШУТ ЮНКОРЫ

# Гордость нашей семьи

Какая у меня большая семья, я поняла, когда мне было восемь лет. В апреле 2008 года в Доме культуры нашего села проходил семейный праздник под названием «Родительский дом — начало начал». На этом празднике чествовали и нашу семью, а точнее, моих прадедушку и прабабушку.

Моя прабабушка Пана много лет трудилась в колхозе «Красный Октябрь» и трактористкой, и дояркой, и телятницей. За добросовестный труд она имеет три медали «Победителя соцсоревнования», «Знак почёта», медаль «Ветерана труда». Бабушка Пана показывала мне свои грамоты, у нее их очень много.

Особенно меня удивили юбилейные медали в честь Победы в Великой Отечественной войне. Бабушка не была на войне, но она рассказывала нам, как много ей пришлось трудиться в эти годы.

Бабушка Пана самая добрая и мудрая. Даже мои бабушка и дедушка всегда обращаются к ней за советом. Да и мама - частый гость у неё. Потихоньку укатит на машине к ним одна, без меня, чтобы посекретничать с бабулей.

Нашей прабабушке 85 лет, но до сих пор у нее самая вкусная сдоба, самые мягкие носочки и варежки, самые памятные подарки ко дню рождения.

А самая умная у нас моя любимая бабушка Саша, ведь она много лет проработала в школе учительницей начальных классов. У нашей Александры Прокопьевны тоже много грамот, ее до сих пор уважают бывшие ученики.

Представляю, как бабулю любили дети, ведь без неё «и ни туда, и ни сюда». Когда я готовлю уроки, она у меня, как палочка - выручалочка. И не только

у меня. Часто Саша, мой двоюродный брат, сидит, ищет в Интернете материал по истории, а бабушка на кухне. Слышу, как он кричит: «Баба, а как звали Суворова?». И тут же ответ: «Александр Васильевич». Ну, прямо как справочное бюро.

Мой дедушка Володя немного ворчун, но мы-то знаем, что он нас всех любит. Он на пенсии, но пошел работать сторожем, чтобы, как он говорит, мы были сыты, обуты и одеты. Каждый день он не забывает позвонить своим родителям (прабабушке, прадедушке), зимой - насыпать в кормушку птичкам семечек, очистить от снега дорожки.

Моя мама, конечно, самая лучшая, самая красивая. Она живет для меня, все делает ради меня. Порой она строгая и требовательная, даже упрямая. А когда я не вредничаю, то она меня поцелует, наговорит много ласковых слов. Мы вместе слушаем музыку, ходим зимой на лыжах, отдыхаем летом на Обском море. А самое наше любимое занятие — это готовить праздничный стол. Здесь я для мамы - незаменимый помощник.

Традиция, которая давно живет в нашей семье - это собираться всем вместе на Пасху и в Родительский день, чтить память ушедших от нас родственников.

Если бы у меня в руках оказался цветок - семицветик, то самым заветным моим желанием стало бы это: «Пусть все мои родные живут долго и не болеют».

Арина РУНЦ.

Ученица 5 класса Новотыршинской средней школы.

## «Здесь мой мир, здесь мой дом, здесь мой сад»

У каждого человека на земле есть родители. Мои подарили мне радость жизни, солнечный свет, тепло и уют домашнего очага.

Дом, в котором мы живем, очень красивый, рубленый из дерева. Его построила наша семья. Особенно много сил и любви в строительство дома вложили папа и мой дедушка. И место они выбрали самое замечательное: рядом лес, и поляны ягодные, и болота, и река, берег которой стал нашим любимым местом.

Наша семья большая, трудолюбивая, дружная, и у каждого из нас есть свое любимое занятие.

Папа, Владимир Петрович, в свободное время любит бывать в лесу, на природе, у реки, ходит на охоту и рыбалку. Иногда мы выезжаем вместе с ним. А еще папа - мастер на все руки.

Мама, Надежда Петровна, старается сделать наш дом уютным и красивым, занимается росписью по дереву. Моя мама преподаёт историю в школе, увлечена краеведением и даже создала школьный музей, в котором знакомит учеников с тайнами прошлого нашего села, проводит встречи и экскурсии «Село Новотыршино на Московском тракте», «Чудеса из железа», «С доброй памятью о ветеранах войны».

Мой брат Данилка старается ей помочь, потому что история для него стала почти жизнью. Вообще, он, наверное, самый увлекающийся человек в нашей семье. Он создал свой домашний музей, мечтает съездить под Курск или Ленинград, чтобы найти экспонаты времен войны. Его руки не бьются свободны, он всегда что-нибудь лепит из пластилина, особенно любит создавать композиции на тему военных баталлий.

А еще Данилка любит наблюдать за растениями и животными, он даже как-то мечтал о создании домашнего зоопарка.

Я увлечен спортом, вхожу в основной состав спортивной команды школы, которая является неоднократным чемпионом района и победителем областных спортивных соревнований.

А настоящим солнышком нашего дома стала Полина. Ей всего три годика, она очень любознательна, а поскольку еще мала, то и увлекается всем, что по душе каждому из нас. Полина - надежный товарищ на рыбалке, помощник на стройке, член команды в футболе. Но, наверняка, у нее скоро появятся и свои увлечения, уже сейчас нам нравится читать ей книги, ведь она с таким вниманием слушает сказки и стихи,

а еще Полина обожает играть в куклы и собирать пазлы.

Есть у нашей семьи и общие любимые дела, например, все вместе мы садим у дома деревья. Наши вишни, сливы, яблони растут вместе с нами.

...Однажды мы с братом шли по берегу реки Оёш и открыли родник возле нашего дома. Вода в нем вкусная и, как мне кажется, целебная. Родник стал нашим семейным другом, мы приходим к нему, набираем чистую вкусную воду, наполняясь силой и здоровьем. Вкус родниковой воды я помню ещё с раннего детства, когда папа привозил мне из леса «лисий хлеб» и родниковую воду. Теперь мы с Данилкой сами приносим домой воду из родника. И я часто думаю, когда несу домой эту «живую» воду, что родители - словно родники, питающие наши души любовью, заботой и лаской. Какое же это счастье — чувствовать плечо родного человека, сидя на крыльце своего дома, пить родниковую воду и под пение птиц вести неспешные разговоры обо всем. И понимать, как тебе дороги свой дом, семья, свое село.

Антон ФАРАФОНОВ.

Ученик 10 класса Новотыршинской средней школы.

## КРАЙ РОДНОЙ

### На реке Амбашке

Деревня Амба... Ее не увидишь на карте мира, но она так много значит для нас. Мы здесь живем, трудимся, справляем свадьбы, держим на руках своих первенцев, затем ведем их за руку в школу, а там внуки, правнуки. Такова жизнь.

...Ещё при существовании Чаусского острога воины искали места для поселений неподалеку от места службы, с хорошими природными условиями: на берегу рек, вблизи озёр, чтобы почвы были плодородные. Одно из таких мест и нашлось на реке Амбашки, а поселение назвали Амбинское. Де-

ревню основали четыре фамилии (семьи) из чаусских воинов: Москвины, Кочкарёвы, Ведерниковы, Кантаевы. Первые свои дома они ставили прямо в лесу: спиливали деревья и складывали в срубы на самом высоком месте.

Место для поселения было выбрано очень удачно, так как через него проходил старый Московский тракт. Много переселенцев двигалось по этой дороге. Видя, что деревня большая, с хорошими угодьями, кто-то осел в Амбе. Переселенцы были в основном из Восточной России, старожилы называли их «росейщина» или «лапатоны», потому что

они ходили в лаптях, а местные жители ходили в опорках - самошитой обуви.

В 1890 году в Амбу приехал Михаил Николаевич Карташев, знающий церковно — приходскую грамоту, и его имя навсегда осталось в истории села потому, что он первый начал учить грамоте местных жителей.

А первая школа — четырехлетняя, которую называли Шиловской, появилась в селе после коллективизации. В 1929 году был организован колхоз. Вскоре в домах колхозников зажгли лампочки Ильича, заговорило радио. А из городов были отправлены на помощь селянам комсомольцы - активисты, одной из них и была Ульяна Шилова, которая помогала строить школу.

22 июня 1941 года мирную жизнь сельчан

прервала война. В первые дни войны десятки жителей ушли на защиту Родины. 140 человек лучших людей села ушло на фронт, 88 из них остались на полях сражений.

В 1953 году произошло объединение колхозов. Крупнейший колхоз назвали «Путь к коммунизму». Центральной усадьбой его стало село Скала. Школа стала восьмилетней.

Вот такая история у нашего села в самом кратком изложении. Сейчас на здесь проживает 376 человек.

А 20 августа 2011 года наша Амба отмечает свой 280 день рождения. Мы приглашаем всех жителей района на этот праздник.

Т. КОНОНЫХИНА.

Методист Амбинского сельского клуба.

## ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## СКОРО В ШКОЛУ

С началом августа начинается подготовка к школе. От изобилия товаров на прилавках голова идёт кругом. Как известно, самый разгар «школьного переполоха» приходится на вторую половину августа. Но предусмотрительные родители не затягивают с покупками до последнего дня. Во сколько обходится нынче «снаряжение» школьников, мы узнали у жителей нашего района.

**Л. ПОТЕРЯЕВА.**

- Собрать двоих детей в школу довольно дорого. Хочется, чтобы они выглядели наравне с другими. Поэтому деньги начинаем откладывать с начала лета. Тетради в старших классах нужны «толстые», одна стоит соток рублей, на двоих тетрадей двадцать надо, вот тебе и тысяча, а ещё обложки, дневники, ручки, карандаши и так далее. Одежда - это уже само собой. Много «тянут» книги. От старшего ребёнка остались учебники, да автор не тот, приходится покупать заново. К каждому предмету нужны рабочие тетради. В общей сложности - четыре тысячи рублей отдаём за литературу. Если подсчитать всё, нам как минимум надо двадцать тысяч рублей.

**Т. В. ПАНАРИНА.**

- В этом году наш сын идёт в первый класс. Для нас это знаменательное событие. Готовимся основательно. Естественно, покупаем всё новенькое, красивое. На книги сдали две с половиной тысячи рублей. Купили хороший рюкзак, всю необходимую «канцелярию». Сформировали папку на трудовое обучение, куда сложили: краски, альбом, клей, цветную бумагу, пластилин и многое другое. Но большее внимание, конечно, уделяем торжественному наряду. Приобрели костюм - тройку за тысячу рублей, три светлые рубашки по триста рублей каждая, туфли - шестьсот рублей, галстук. А вот спортивный костюм, кроссовки и брюки на «сменку» ещё не купили. Мы подсчитали, сборы первоклашки обходятся в сумму более десяти тысяч рублей.



пришлось, осталась с прошлого года. Остались и кое-какие школьные принадлежности. К ним просто подкупили необходимое.

**Н. Л. КОСЕНКОВА.**

- Одному ребёнку только на осень три пары обуви надо купить: одна - в школу ходить, другая сменная, сейчас без неё на занятия не пускают, и плюс - спортивная. В этом году нам повезло с книгами, большую часть получили в школьной библиотеке. Покупаем несколько учебников и рабочие тетради. Когда в школу собираем детей, всегда вспоминаю наше время: книги бесплатно, форма единая, да носили её не по одному году. В портфеле тоже у всех было всё одинаковое. Одинаковые тетради, ручки, пеналы. Сейчас жизнь другая и требует больших затрат. Мы на своих двух школьников потратили больше пятнадцати тысяч рублей.

**Т. ВЯЗНИКОВА.**

- Сэкономить на канцтоварах не получается. Если раньше мы могли довольствоваться обычными тетрадями с зелёной корочкой и простой шариковой ручкой, то теперь дети выбирают тетради с изображениями на обложках любимых героев или артистов, яркие, да ещё с различными причудами ручки, пеналы, рюкзаки. Их стоимость, конечно, выше, но приходится раскошеливаться.

**Е. В. ЧЕРНЫШОВА.**

водолазку, чёрные брюки и юбочку. А на спортивную форму тратиться не

- В этом году в нашей школе ввели единую форму. Каждый класс заказал вязаные жилеты. Так вот его стоимость - семьсот рублей. К нему купили белую кофточку, водолазку, чёрные брюки и юбочку. А на спортивную форму тратиться не

**Е. АРЖАНЫХ.**

- Мы пока что купили только необходимое. На одежду и обувь потратили более шести тысяч рублей. Порядка одной тысячи ушло на школьные принадлежности.



Как показал опрос, немного легче тем, у кого дети идут не в первый класс, а в последующие. Наверняка в гардеробе что-нибудь осталось с прошлого года. Но дети быстро растут, и многое всё равно приходится покупать. Родителям же первоклашек повезло меньше: торжественные сборы с бантами-цветами-гольфами бьют по семейному бюджету очень ощутимо. Но больше всего денег «отбирают» учебники, которые, по мнению родителей все же должны выдавать бесплатно в школе.

**СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ:**

- тем, кто ещё не совершал покупок, нужно заранее составить список необходимых вещей, пройтись по магазинам и провести мониторинг цен и ассортимента;
- не забывайте, рюкзак или другая сумка для книг должны быть удобными и вместительными;
- не стоит сразу набирать много ручек, карандашей, ластиков, тетрадей, их можно подкупать в течение учебного года;
- не стоит покупать тетради с чрезмерно яркими обложками, особенно для детей начальных классов, так как всё внимание будет сконцентрировано на красочном рисунке.

В 2011 году продолжается работа по социальной помощи многодетным семьям. Назначение денежной выплаты производится отделом пособий и социальных выплат при предоставлении одним из родителей соответствующих документов (их перечень можно узнать в отделе социальной защиты населения). Размер единовременной материальной помощи многодетной семье при поступлении ребенка в первый класс общеобразовательного учреждения составляет 5000 рублей. Размер единовременной материальной помощи ребенку из многодетной семьи при поступлении в высшее учебное заведение составляет 10 000 рублей. Граждане вправе обращаться за социальной помощью в течение шести месяцев с момента поступления ребенка в первый класс общеобразовательного учреждения или высшего учебного заведения. Также ведется работа по реализации Закона Новосибирской области «О социальной поддержке многодетных семей на территории Новосибирской области» от 06.10.2010 г. №533-ОЗ по предоставлению ежегодной денежной выплаты на приобретение одежды для посещения школьных занятий для детей - учащихся общеобразовательных учреждений. По всем вопросам обращаться по адресу: р.п. Кольвань, ул. М.Горького, 49, тел. 51-637. Ольга АФОНИНА.

## «Праздник сала»

В Новосибирской области большое внимание уделяется поддержке и развитию культуры малочисленных народов, проживающих на территории области. Не остается в стороне и Кольванский район. На областных национальных фестивалях наши творческие коллективы ярко представляют народную культуру России, Белоруссии, народов Кавказа. Всеми полюбился праздник татарской культуры «Сабантуй», который проходит в июне сразу в трех селах района.

Ни с одной из национальностей так не сплетены сибиряки, как с украинской. Почти в каждой семье есть украинские корни по линии бабушки, деда, дяди или тети. Многие колыванцы и сегодня поддерживают тесные связи с близкими из Украины. Народы тесно связаны единой историей, культурой, социальными и экономическими нитями. Мы были вместе и во времена лихолетий, и в дни радостных побед. Возникшие в последние годы зачастую искусственные препятствия между народами не погасили интереса к культуре друг друга.

Вот уже в четвертый раз учреждения культуры района готовятся к проведению праздника украинской культуры - «Праздник сала». Мно-

гие задают вопрос, почему сало? Да потому что это наш бренд, своя изюминка. В Минусинске «Праздник помидора», в Суздале «Праздник огурца», город Камача отмечает «День яблока», а у нас свой праздник - сибиряки не меньше украинцев любят сало.

В Сибири мы первые стали отмечать этот праздник, лишь в 2010 году город Красноярск подхватил эстафету.

Мероприятие стараемся делать ярким, интересным и разнообразным. В этом году на празднике, который пройдет 27 августа на площади ДК «Юность» будет большой бутерброд с салом, надеемся, что каждому участнику достанется лакомый кусочек.

Главная идея праздника в том, что готовить и проводить его будут все жители района. Общественные организации готовят «Выставку цветов», молодежь района представит фотовыставку «Летние зарисовки», обеспечит работу детских площадок-аттракционов, организует молодежную площадку «Уличные танцы». Мастера народно-прикладного творчества представят свою выставку - распродажу, профессионалы из Новосибирска предложат мастер-классы для начинающих мастеров. Приглашаем на

праздник хлебопеков. Учреждения культуры района представят театрализации народного старинного гуляния, скоморохи да лоточники предложат вам свои изделия.

Выставка «Мой любимый питомец» приглашает всех, у кого есть очаровательные коты, собаки, птицы и другие зверята. Нужно рассказать, почему он у вас любимый. Самые интересные рассказы будут отмечены подарками для питомцев. Для участия Вам необходимо зарегистрироваться в оргкомитете.

Много зрителей соберут конкурсы «Солоха-2011», «Смачно» (на аппетитное поедание сала), стихов и частушек о сале, в своем красочном дефиле «Летние мотивы», девушки из театра мод «Лоскутная фантазия», «Дивия» продемонстрируют красоту и изящество русского сарафана.

На празднике жюри определит, у кого самая красивая коса, прическа. Впервые будет организовано шоу «Поросычи бега».

Каждое муниципальное образование района представит свое подворье. С театрализацией и музыкальными номерами, порадуют торговыми рядами. Скоморохи лихо зовут гостей на праздник. Импровизированные подворья продемонстрируют самобытность,



колорит, национальное убранство украинского быта.

Яркими красками заиграют вязаные изделия, расшитые рушники и скатерти, поделки - расписные герои гоголевских произведений, сделанные из теста, вышитые картины, порадуют своей неповторимостью и оригинальностью. Хозяйки удивят зрителей щедрыми столами: огромные помидоры и маленькие огурчики, кабачки, сибирские сливы да вишня, манящие арбузы да дыньки, всевозможные ватрушки, вареники да галушки украсят столы.

В программе праздника прозвучит приветствие официальных лиц. Концертную программу представят лучшие творческие коллективы района, Новосибирска и области.

Цель праздника - воспитание, в первую очередь, у молодежи, по-

зитивных ценностей и установок на уважение, понимание и принятие другой культуры. Своим творчеством самостоятельные артисты выразят свое уважение культуре украинского народа, создадут хорошее настроение, подарят землякам добрый, веселый праздник.

Оргкомитет принимает все предложения, интересные предложения по проведению мероприятия, ждет участников конкурса частушек и стихов о сале, а также принимает на конкурс ваши фото «Летние зарисовки» на электронных носителях, рассказывающие о ярких мгновениях сибирского лета (свободная тема).

Н. ДРУЖИНИНА.

Начальник отдела культуры администрации Кольванского района.

## Уроки лидерства

В спортивно-оздоровительном комплексе «Зеленая республика» стартовала акция регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Гимнастика с чемпионом».

Идея познакомить ребят с прославленными новосибирскими спортсменами – Александром Карелиным, Евгением Подгорным и Анастасией Глухих возникла у партийцев не так давно. Но на воплощение задуманного не ушло много времени: чемпионы с радостью согласились встретиться с жителями «Зеленой республики». Торжественную дружескую встречу было решено приурочить к закрытию детской спартакиады. Сказано – сделано.



ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ ВМЕСТЕ  
С ОЛИМПИЙСКИМИ ЧЕМПИОНАМИ.

В «Зеленой республике» к приезду гостей подготовились основательно. Свое мастерство в показательном выступлении продемонстрировали воспитанники спортивно-профессионального клуба «Успех» по каратэ-до шотокан, юные гимнасты и мастера нового молодежного увлечения – паркура. С непростой задачей удивить именитых гостей ребята справились на «отлично». Оvation от лучших спортсменов края тому подтверждение. «Многие ребята обладают просто потрясающими физическими данными, - отметил победитель Олимпийских игр по спортивной гимнастике Евгений Подгорный. - Надо им помогать расти сильными. А для этого нужна специальная площадка для тренировок. Найдем возможность в ближайшее время установить им такую площадку».

В том, что забота о подрастающем поколении – первостепенная задача властей, уверен и трехкратный Олимпийский чемпион Герой России Александр Карелин. «Россия нужна сильная здоровая молодежь, - говорит он. - Но показать ребятам все прелести здорового образа жизни, научить их получать удовольствие от занятий спортом можно только при наличии необходимых условий. Спорт должен быть доступным. Мы решаем эту задачу: строим спортивные площадки во дворах, развиваем популярные в области виды спорта. Нельзя останавливать эту работу ни на минуту. Особенное внимание следует уделить детям из детских домов, коррекционных школ, к которым мы сегодня приехали».

Сами ребята тоже должны приложить усилия, чтобы добиться успехов в спорте. Об этом жителям «Зеленой республики» сказала трехкратная победительница Всемирных игр по плаванию в ластах Анастасия Глухих. «Победы не приходят сами, им предшествуют тяжелые тренировки, огромная работа над собой, - заметила Анастасия. - Но главное - это желание. Желание побеждать, идти вперед. У вас это желание есть. А мы поможем добиться задуманного».

Возможность встретиться и пообщаться со звездами новосибирского спорта будет у многих ребят. Акция «ЕДИНОЙ РОССИИ» «Гимнастика с чемпионом» прошла 29 июля в санаторном оздоровительном лагере им. В. Дубинина и 10 августа пройдет в детском оздоровительном лагере им. Ф. Э. Дзержинского.

Пресс-служба регионального отделения  
партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

### АДМИНИСТРАЦИЯ КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ От 01.08.2011 № 794

О проведении конкурса на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации РЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Колыванском районе Новосибирской области на 2009-2013 годы»

В целях реализации РЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Колыванском районе Новосибирской области на 2009-2013 годы», утвержденной Постановлением Администрации Колыванского района от 31.03.2011 № 271 «Об утверждении районной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Колыванском районе Новосибирской области на 2009-2013 годы»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести 6 сентября 2011 года конкурс по оказанию финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее

- конкурс) в рамках РЦП «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Колыванском районе Новосибирской области на 2009-2013 годы» (далее – Программа).

2. Отделу социально-экономического развития (Гладий С.Б.) обеспечить:

2.1. организацию конкурса в соответствии с п. 4 «Порядок проведения конкурса» приложения № 2 к Программе;

2.2. оповещение руководителей предприятий малого и среднего бизнеса и предпринимателей для привлечения к участию в конкурсе путем размещения информационного сообщения в средствах массовой информации (районная газета «Трудовая правда», Районное муниципальное бюджетное учреждение средств массовой информации «Колывань»), а так же на официальном сайте Администрации Колыванского района в сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением Постановления возложить на первого заместителя Главы Администрации Колыванского района Калиниченко Б.В.

В. П. АВЕРИН.  
Глава Колыванского района.

## СЛОВО ПРОКУРОРУ

# НА ФРОНТАХ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ

Прокуратурой района продолжают выявляться и пресекаться многочисленные нарушения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции во всех муниципальных образованиях Колыванского района.

В числе принципов противодействия коррупции законом определена открытость органов власти и местного самоуправления, которая дает гражданам возможность получать исчерпывающую информацию об их деятельности.

Прокурорская проверка показала, что во всех муниципальных образованиях района требования законодательства об обеспечении доступа населения к информации о деятельности органов местного самоуправления исполняются не в полном объеме. Ни одна администрация вопреки прямому указанию в законе не разместила в сети Интернет всех обязательных данных о своей деятельности.

Для устранения допущенных нарушений закона прокурору пришлось обратиться в суд с заявлением о понуждении к открытости администраций Вьюнского, Сидоровского, Новотроицкого, Пономаревского, Кандауровского, Королевского, Калининского, Новотырышкинского, Соколовского сельсоветов как наименее подверженных гласности. Суд удовлетворил требования прокурора и установил срок для устранения нарушений закона.

Практика прокурорского надзора показывает, что неисполнение казалось бы формальных требований законодательства о муниципальной службе могут повлечь вполне реальные последствия.

В 2011 году по требованию прокурора из администрации р. п. Колывань был уволен экономист финансового отдела администрации Р. Ганеев. При поступлении на работу он представил дубликат трудовой книжки, в котором не оказалось сведений о предыдущем месте работы и основаниях увольнения, скрыл от работодателя и некоторые другие подробности своего прошлого.

А между тем в числе подробностей, о которых он умолчал,

оказались непогашенные судимости за совершение более чем трех десятков (!) преступлений, в т. ч. мошенничества по прежнему месту работы и незаконного оборота наркотиков.

В соответствии со ст. 13 Федерального Закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе в случае осуждения его к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу; а также в случае наличия заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению, например, наркомании.

Прокурором района в Федеральном суде общей юрисдикции Колыванского района направлено исковое заявление в интересах муниципального образования р. п. Колывань о признании незаконным распоряжения главы р. п. Колывань о приеме Ганеева Р. Е. на должность муниципальной службы и обязанности администрации р. п. Колывань издать распоряжение об увольнении Ганеева Р. Е.

Требования прокурора района удовлетворены администрацией р. п. Колывань добровольно, Ганеев Р. Е. уволен с муниципальной службы.

Подобная ситуация стала возможной ввиду того, что специалистом по кадровой работе администрации р. п. Колывань в нарушение требований ст. 6 Федерального закона «О противодействии коррупции» не была организована проверка сведений о соблюдении гражданином, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы, ограничений и об отсутствии у него заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу и муниципальную службу.

Одной из базовых мер в системе противодействия коррупции стало законодательное введение ежегод-

ного декларирования своих доходов чиновниками всех уровней. Однако проведенная прокуратурой района проверка показала, что большинство муниципальных служащих местных администраций района отнеслись к исполнению своей обязанности, прямо предусмотренной законом, без должной ответственности.

Многие чиновники при заполнении справок о доходах «забыли» указать сведения о своих банковских счетах, имуществе, находящемся в собственности и пользовании.

Судя по проверенным прокуратурой справкам немало служащих местных администраций живет на улице. Они указали, что не имеют жилых помещений не только в собственности, но и даже в пользовании...

В связи с допущенными нарушениями главам муниципальных образований прокурором района внесены представления с требованием привести личные дела муниципальных служащих в соответствие с требованиями законодательства, назначить ответственное лицо за проверку достоверности представляемых сведений, организовать проверку таких сведений и решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных муниципальных служащих.

Представления прокурора района рассмотрены и удовлетворены, однако не все главы муниципальных образований сочли, что столь пренебрежительное отношение к своим должностным обязанностям со стороны их подчиненных заслуживает принципиальной оценки. Поэтому к дисциплинарной ответственности главы администраций привлекли только 12 чиновников, при том, что нарушения допущены практически каждым вторым муниципальным служащим в районе.

Остается лишь надеяться, что к исполнению остальных своих обязанностей местные чиновники относятся более ответственно.

Ю. А. МИХНЕВА.  
Помощник прокурора  
Колыванского района,  
юрист I класса.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер Пронин Вадим Александрович, почтовый адрес: 633162, Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Советская, 21, кв. 1, тел. 89059509519, идентификационный номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 54-11-212, в отношении земельного участка с КН 54:10:010110:5, имеющего местоположение:

Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Советская, 101, выполняет комплекс работ по подготовке документов необходимых для постановки на государственный кадастровый учет земельного участка.

Заказчиком работ является: Гейкин Александр Алексеевич; почтовый адрес: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Максима Горького, 19 «в», кв. 2, телефон: 89039052100.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ земельного участка состоится 05 сентября 2011 г. в 9 часов 30 минут по адресу: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Максима Горького, 58.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Максима Горького, 58.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 05 августа до 25 августа 2011 г. по адресу: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Максима Горького, 58.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

1. Кадастровый номер 54:10:010110:119, местоположение: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Советская, 103;

2. Кадастровый номер 54:10:010110:226, местоположение: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Сергиенко, 66 «а»;

3. Кадастровый номер 54:10:010110:15, местоположение: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань, ул. Кирова, 134;

4. Кадастровый номер 54:10:010110, местоположение: Новосибирская область, Колыванский район, р. п. Колывань;

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

С 11 по 16 июля на территории Кольванского охотхозяйства в районе поселка Рыбачий на р. Малая Курья проводились межрегиональные состязания спаниелей по полевой дичи зоны Сибири, посвященные 60-летию породы «русский охотничий спаниель». Мероприятие собрало

необходимые для успешной охоты.

В течение 40 минут правильным, быстрым поиском собакам предстояло найти не менее двух птиц и, подняв их на крыло, остаться на месте. Не всем спаниелям удавалось сдержать свой темперамент после взлета птицы. Отрадно отметить, что половина уча-

сующих сложились не самые благоприятные условия: почти полное отсутствие ветра и обильная вода на траве после ночного дождя заливала чутье собак, препятствуя высокому результату. Тем не менее, три собаки, проявив настойчивость и волю к победе, сумели выиграть командное первое место. Второе и третье место со-

званиях, были хорошо подготовлены. Каждой предстояло пройти два вида испытаний: по водоплавающей птице и перепелу.

Перед началом первого испытания собаку проверяют на подачу битой птицы с воды. Она должна безотказно подать тушку в руки владельцу. Если этого не происхо-

дится в упорной борьбе второе почетное место по полевой дичи занял драгхаар Дарк, владелец А. В. Кудряшов (р. п. Кольвань), получив диплом второй степени.

Призы победителям новосибирских областных комплексных состязаний собак легавых пород были предоставлены фирмой

## В ПРЕДДВЕРИИ СЕЗОНА ОХОТЫ

представителей шести сибирских регионов: Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Омской, Кемеровской и Томской областей.

состоявших собак получила полевые дипломы.

В командном первенстве возглавила итоговую таблицу команда русских охотничьих спаниелей из Ново-

сибирски заняли: команда Красноярского краевого ОО и Р и ОО «Новосибирское ОО и Р» № 2.

Экспертиза в поле проходила под руководством эксперта Всероссийской категории О. И. Янушкевича (г. Москва).

...21 июля начался заезд на состязания легавых собак. География участников приятно порадовала организаторов мероприятия. Были представлены собаки из Новосибирска, Кольвани, Бердска, Барнаула, Томска, Юрги, Кемерово, Красноярска, Ачинска, Омска, были даже владельцы драгхааров, приехавшие из Казахстана (г. Петропавловск, г. Рудный).

Всего было зарегистрировано 37 собак легавых пород, таких как: драгхаар, курцхаар, шотландский сеттер и поинтер. Возглавляли экспертные комиссии по полевой дичи эксперт 1-й категории из г. Екатеринбург А. А. Солдатов, по водоплавающей птице эксперт 1-й категории из г. Бийск В. Т. Суханов.

Собаки, участвовавшие в состязаниях, то до следующего этапа она не допускается. После этой проверки пса пускают в поиск птицы на водоём. В течение определённого времени он должен обнаружить не менее двух птиц и выставить на хозяина. При этом собака должна вести поиск в пределах оружейного выстрела.



На испытаниях по перепелу собака должна продемонстрировать поиск правильным челноком, обнаружить не менее трех птиц, встать в стойку по команде ведущего, поднять птицу на крыло и после её взлёта лечь.

Победители определялись по количеству набранных баллов. В столь представительных состязаниях, то до следующего этапа она не допускается. После этой проверки пса пускают в поиск птицы на водоём. В течение определённого времени он должен обнаружить не менее двух птиц и выставить на хозяина. При этом собака должна вести поиск в пределах оружейного выстрела.

Победители определялись по количеству набранных баллов. В столь представительных состязаниях, то до следующего этапа она не допускается. После этой проверки пса пускают в поиск птицы на водоём. В течение определённого времени он должен обнаружить не менее двух птиц и выставить на хозяина. При этом собака должна вести поиск в пределах оружейного выстрела.

«PURINA», специализирующейся на производстве кормов для животных.

Правление ОО «Новосибирского областного общества охотников и рыболовов», актив секции спаниелей и континентальных легавых выражает глубокую благодарность руководству Кольванского охотобщества и лично А. П. Альшевскому за возможность проведения состязаний охотничьих собак на территории Кольванского охотничьего хозяйства и надеется на дальнейшее сотрудничество.

Г. ИЗМЕСТЬЕВА  
Кинолог ОО «НОО и Р».



В состязаниях приняли участие 30 спаниелей Сибири. На полевых испытаниях они продемонстрировали экспертной комиссии навыки,

сибирска (команда № 1 ОО «Новосибирского областного общества охотников и рыболовов»). К сожалению, в день выступления новосибирской ко-

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА ДЛЯ СЕЛЬСКОХО- ЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Администрация Соколовского сельсовета Кольванского района Новосибирской области извещает о проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, площадью 9119255 кв.м., с кадастровым номером: 54:10:028210:195, местоположение: установлено относительно ориентира участок 2, Администрации Соколовского сельсовета, расположенного в границах участка, адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Кольванский, МО Соколовского сельсовета, для сельскохозяйственного производства.

Собственник земельного участка: Муниципальное образование Соколовский сельсовет Кольванского района Новосибирской области.

Организатор аукциона: специализированная организация ИП Кева М.К. «Земельно-кадастровое агентство» на основании договора об оказании услуг от 13.05.2011 года с Администрацией Соколовского сельсовета Кольванского района Новосибирской области.

Аукцион открытый по составу участников и по форме подачи заявок.

Основания проведения аукциона:  
– распоряжение Администрации Соколовского сельсовета Кольванского района Новосибирской области от 01.08.2011 г. № 19.

Место проведения аукциона: г. Новосибирск, ул. Ядринцевская, 35, к. 27.

Дата и время проведения аукциона: «09» сентября 2011 года в 10-00.

Порядок проведения аукциона: аукцион проводится в соответствии с действующим законодательством РФ.

Предмет аукциона: право на заключение договора аренды земельного участка для сельскохозяйственного производства.

Местоположение земельного участка: установлено относительно ориентира участок 2, Администрации Соколовского сельсовета, расположенного в границах участка, адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Кольванский, МО Соколовского сельсовета.

Площадь земельного участка: 9119255 кв.м.  
Границы земельного участка: указаны в кадастровом паспорте земельного участка.

Разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства.

Кадастровый номер земельного участка: 54:10:028210:195.

Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Обременения земельного участка: отсутствуют.

Ограничения использования земельного участка: отсутствуют.

Начальная цена предмета аукциона (начальный размер арендной платы): 435 777 (четыреста тридцать пять тысяч семьсот семьдесят семь) рублей.

Начальная цена права на заключение договора аренды земельного участка установлена на основании отчета независимого оценщика.

Шаг аукциона: 21 789 (двадцать одна тысяча семьсот восемьдесят девять) рублей.

Размер задатка и порядок его внесения и возврата: 217 888,5 (двести семнадцать тысяч восемьсот восемьдесят восемь) рублей 50 коп.

Задаток вносится на расчетный счет организатора аукциона до «05» сентября 2011 года.

Получатель: УФК по Новосибирской области (Администрация Соколовского сельсовета Кольванского района Новосибирской области), ИНН 5424100128, ОКАТО 50221831000 КБК 01011701050100000180 БИК 045004001, КПП 542401001, р/с № 40302810900043000084, в ГРКЦ ГУ Банка России по Новосибирской области г. Новосибирск.

Основанием для внесения задатка является заключенный с организатором аукциона договор о задатке.

Срок и порядок возврата задатка отражается в договоре о задатке.

Сведения о существенных условиях договора:  
– размер годовой арендной платы по договору аренды земельного участка устанавливается по итогам аукциона;

– срок действия договора аренды земельного участка составляет 10 (десять) лет с даты заключения договора аренды;

– арендная плата за десять лет за минусом задатка оплачивается в первый год действия договора аренды в срок до «30» августа 2011 г.

– осмотр земельного участка на местности производится претендентами самостоятельно, для этого предоставляются копия плана границ и дополнительные ориентиры. Контактное лицо: глава Соколовского сельсовета Кольванского района Новосибирской области, Кольванский район, с. Соколово, ул. Советская, 43 – Лупанов Александр Михайлович, т. 8(383) 52-31-441.

Со всеми подробными материалами, в том числе: с формой Заявки, кадастровым паспортом земельного участка, проектом договора аренды земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Новосибирск, ул. Ядринцевская, 35, к. 27. Контактное лицо: Мелихова Юлия Борисовна, тел. 222-30-98.

Перечень документов, представляемых для участия в аукционе:

– заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка. Заявка подается в 2-х экземплярах с описью

приложенных документов;

– выписка из единого государственного реестра юридических лиц - оригинал (действительна в течение 10 дней) – для юридических лиц, выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей – для индивидуальных предпринимателей, копии документов;

– платежное поручение с отметкой банка, подтверждающее внесение задатка, в соответствии с заключенным договором о задатке (оригинал и копия).

Порядок приема, срок приема и адрес места приема заявок: г. Новосибирск, ул. Ядринцевская, 35, к. 27. с даты опубликования по «05» сентября 2011 г. ежедневно (за исключением выходных дней) с 9:00 до 12:30, с 13.30 до 16:00 по местному времени. Контактное лицо: Мелихова Юлия Борисовна, тел. 222-30-98.

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе.

Заявитель может отозвать заявку, обратившись не позднее «05» сентября 2011 года до 16-00 часов.

Дата, время и место определения участников аукциона: «06» сентября 2011 г. в 11-00 по адресу: г. Новосибирск, ул. Ядринцевская, 35, к. 27.

Дата, время и место проведения аукциона: «09» сентября 2011 г. в 10-00 по адресу: г. Новосибирск, ул. Ядринцевская, 35, к. 27.

Дата, время и место подведения итогов аукциона: «09» сентября 2011 г. в 10-30 по адресу: г. Новосибирск, ул. Ядринцевская, 35, к. 27.

Аукцион ведет аукционист. Аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристик и начального размера арендной платы, шага аукциона и порядка проведения аукциона. Участникам аукциона выдаются пронумерованные билеты. После трехкратного объявления очередного размера арендной платы, при отсутствии участников, готовых заключить договор аренды, аукцион завершается. По завершению аукциона объявляется размер годовой арендной платы и билет победителя аукциона. Победителем аукциона признается участник, номер билета которого был назван аукционистом последним. Результаты аукциона оформляются протоколом, который подписывается в день его проведения.

Победитель аукциона обязан:

– в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола об итогах аукциона заключить с администрацией Соколовского сельсовета Кольванского района Новосибирской области договор аренды земельного участка с разрешенным использованием: для сельскохозяйственного производства.

Информация об аукционе также размещается на сайте администрации Кольванского района Новосибирской области: <http://www.koluvan.ru> Контактное лицо: Мелихова Юлия Борисовна, тел. 222-30-98.

## К сведению охотников

Департамент природных ресурсов начал выдачу охотничьих билетов единого федерального образца.

Граждане, имеющие охотничий билет ОО «Кольванское РООиР», и уплатившие членские взносы за 2011 год, имеют право осуществлять охоту до 1 июля 2012 года. За этот период они имеют возможность получить охотничий билет единого федерального образца, который заносится в государственный охотхозяйственный реестр. Но при этом не стоит спешить аннулировать действующий членский охотничий билет.

По истечении указанного срока членский охотничий билет, выданный ОО «Кольванское РООиР», будет являться льготным при получении разрешений (путёвок) на охоту.

А. АЛЬШЕВСКИЙ  
Председатель правления  
ОО «Кольванское РООиР».

### ИЗВЕЩЕНИЕ № 73 О РЕЗУЛЬТАТАХ АУКЦИОНА

В соответствии с постановлением администрации Кольванского района Новосибирской области от 15.06.2011 г. № 504 (в 15-00) проведен аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов, предназначенного для установки газовой заправки сроком на три года.

Предмет торгов:

Земельный участок, общей площадью 1898 кв.м. Кадастровый номер 54:10:022201:124. Категория земель - земли населенных пунктов. Разрешенное использование – для установки газовой заправки. Местоположение: Новосибирская область, Кольванский район, МО д. Большой Оеш, ул. Озерная, дом 62/1.

Администрация Кольванского района.